



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Országgyűlés Hivatala

Irományszám. *X / 11661*

Érkezett: 2017 DEC 01.

Írásbeli választ igénylő kérdés!

Kövér László úr,
az Országgyűlés elnöke részére
Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése alapján, figyelemmel az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésére, valamint az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 124. § (1) bekezdésére, kérdést kívánok benyújtani

Dr. Simicskó István honvédelmi miniszterhez

„Pontosan milyen feladatokat látnak majd el a kormányhivatalokból toborzott tartalékosok?”

címmel. A választ írásban kérem.

Tisztelt Miniszter Úr!

A területvédelmi tartalékos rendszer feltöltése meglehetősen nehézkesen haladhat, ha már a kormányhivatalokat szólítják fel arra, hogy meghatározott számú jelentkezőt nevezzenek meg az önkéntes területvédelmi tartalékos rendszerbe. Emellett világosan kiderült, hogy az így „toborzott” tartalékosokkal, csakúgy, mint az egyenruhába öltöztetett kormány megbízottakkal statisztikailag feltöltött rendszer, nem jelent semmilyen érdemi képességnövekedést a Honvédségben.

Sajnálatos, hogy a Honvédelmi Minisztérium megismétli a „kényszertoborzást”, amit korábban az önkéntes tartalékos rendszer feltöltésénél láthattunk, amikor a szolgálati járandóságban részesülőket kényszerítették be a rendszerbe az akkori 16%-os pénzlevonással.

Részlet Juhász Tünde kormány megbízott leveléből:

2016 novemberében a honvédelmi miniszter a Miniszterelnökség területi közigazgatásért felelős államtitkárának és a Magyar Honvédség vezetésének jelenlétében ismertette a tartalékos rendszer megújításának programját a kormány megbízottak előtt, és arra kért bennünket, hogy csatlakozzunk az önkéntes tartalékos rendszerhez. Jómagam az elsők között jelentkeztem az önkéntes tartalékos szolgálatra, mert úgy gondolom, a rendszer életre hívása lehetőséget teremt mindenkinek – aki nem a katonai szolgálatot választotta hivatásául –, hogy valamilyen szinten mégis segítse, bázisa lehessenek a nemzeti haderőnek. (...) A kormány megbízottak „tartalékos ezredesként” szerelnek fel, és mint önkéntes műveleti tartalékosok, ebben a rendfokozatban a Magyar Honvédség Katonai Igazgatási és Központi Nyilvántartó Parancsnokság állományába tartoznak. Azon belül az adott megyében a tartalékos rendszer és a civil társadalom közötti összekötőként képviselik mindazon értékeket, amelyeket a haza védelme, a „honvédelem, mint nemzeti ügy” jelent. Szerepünket, mint „szemlélők” látjuk el. A katonai és társadalmi eseményeken, rendezvényeken viselhetjük a

tartalékos egyenruhát, személyes példánkkal népszerűsítjük az önkéntes vállaláson alapuló tartalékos katonai szolgálatot. Figyelemmel kísérjük és támogatjuk az adott megyében a tartalékos rendszer kiépítésének helyzetét, részt veszünk a részükre szervezett kiképzési és egyéb katonai programokon, de ezen kívül tényleges katonai szolgálatra nem vagyunk behívhatók, honvédelmi alegységek nem kerülhetnek parancsnokságunk alá, továbbra is ellátjuk a fővárosi, illetve megyei védelmi bizottságok elnöki teendőit. Ez utóbbi megbízásunk miatt – tartalékos szolgálatunktól és főtiszti kinevezésüktől függetlenül – egyébként is sokrétű honvédelmi tevékenységet végzünk (például gazdaságmozgósítási vagy lakosság-ellátási feladatok), melyet jogszabály ír elő részünkre.

Kérem Miniszter urat, válaszoljon a következő kérdésekre:

1. Pontosan milyen feladatokat látnak majd el a kormányhivatalokból toborzott tartalékosok?
2. Milyen képességnövekedéssel számol a Honvédelmi Minisztérium a kormánytisztviselőkkel és kormány megbízottakkal feltöltött tartalékos rendszer nyomán?
3. Hány fő látja el önkéntes tartalékos ezredesként az önkéntes műveleti tartalékos szolgálatot?
4. Hány fő látja el önkéntes tartalékos ezredesként az önkéntes területvédelmi tartalékos szolgálatot?
5. Mennyit költöttek eddig az önkéntes területvédelmi tartalékos rendszer felállítására?

Budapest, 2017. december 1.



Demeter Márta
(LMP)